



květen 2011  
měsíčník / číslo 5  
ročník 15

Velké rybářské závody str. 2

Ze života našich škol str. 4

Změna půjčovní  
doby v knihovně str. 6



Do Vítkovic přišlo jaro zachycené  
na snímku Petra Šimčíka,  
[www.fotosynci.cz](http://www.fotosynci.cz)

## Májka po třinácté

Neuvěřitelné, ale Vítkovickým vládne májka už třináctým rokem! Nová tradice žije, i když pokaždé je pojata jinak. Letos nám májku „někdo“ postavil před radnici opravdu v noci! A tak jsme ji 28. dubna v 10 hodin slavnostně přivítali a zalili, aby nám nezvadla. K jejímu panování zazpívali studenti SZŠ a VOŠ zdravotnické i děti z MŠ Prokopa Velikého. Přítomna byla také skupina turistů a zaměstnanci úřadu. Tak tedy – vítej, máji! Snímky z akce naleznete na straně 5.

Lenka Kocierzová

## Bezplatný kurz

Pátý letošní bezplatný kurz pro veřejnost, pořádaný městskou policií v rámci projektu Bezpečnější Ostrava, se bude konat **25. května od 16 hod.** v budově bývalého ředitelství MPO na ul. **Hlubinské 6.** Ústředním tématem bude bezpečnost na silnicích, chybět nebude ani sebeobrana.

-zych-



Do sadu Jožky Jabůrkové, kde hrála country kapela Astra (viz foto), s námi můžete zavítat na straně 5.

Foto: Jiří Muladi



## Blahopřejeme stříbrným hokejistům!

Před vstupem do nové sezony 2010/2011 snad věřili v podobný úspěch jen největší vítkovičtí srdcaři. Mojmír Trličík se svým asistentem, dlouholetým kamarádem a spoluhráčem Zdeňkem Motákem, však nespekulovali, nemeditovali a pustili se s vervou do práce. A ta byla skvěle odměněna nečekaným výsledkem. Přivedli omlazený tým, v němž se vyměnila rovná desítká hokejistů, až do finále. Mužstvo, o kterém se před startem diskutovalo, zda se zachrání, nebo v lepším případě dostane do standardní osmičky, vybojovalo stříbro!

(Pokračování na str. 7)

## Nepřehlédněte

### Petropavlovská pouť se blíží!

V sobotu 25. června musíte být u toho! Do Vítkovic, přímo na Mírové náměstí, zavítá Petropavlovská pouť, kterou připravuje Úřad městského obvodu Vítkovice. Chcete-li se dozvědět něco bližšího o programu, čtěte na straně 2!

### Padesátý ročník Zlaté tretry láká

Letošní už 50. ročník atletického mítinku Zlatá tretra by si zcela jistě neměl nechat ujít žádný milovník atletiky. Zvlášť když v Ostravě budou 31. května startovat světové špičky královny sportu!

### Zveme na výstavu

Případní zájemci mohou zhlédnout výstavu obrazů Lenky Kocierzové v květnu a červnu v pobočce KMO v Michálkovicích. Dne 6. května 2011 v 16 hodin bude v této knihovně autorka besedovat nejen o Vítkovicích.

## Petropavlovská pout' slibuje zajímavý program!

Kdo se chystá na vítkovickou Petropavlovskou pout', může počítat se zajímavým programem. Výjimečný den začne slavnostním okamžikem, jímž bude mše ve vítkovickém římskokatolickém kostele svatého Pavla. Po slavnostním zahájení pouti panem starostou budou následovat vystoupení mažoretek Elite i dětí MŠ Prokopa Velikého, žáků ZŠ Šalounova, studentů Střední odborné školy Ahol, nám. Jiřího z Poděbrad a Dušní, a studentů Střední zdravotnické školy Jeremenkova. Těšit se můžete na prezentaci ZUŠ dr. Leoše Janáčka Ostrava-Vítkovice, folklorní skupiny Sokolů z Ostravy-Vítkovic i cimbálové

muziky z LŠU Opava. Vystoupí K. Emanuel Gott, skupina Country Astra Ostrava i hudební skupiny AORTA SPŠ Zengrova 1 a Butterfly Kiss.

Mírové náměstí bude plné stánků, v nichž se představí různé řemeslné práce v podobě keramiky, dřevěných výrobků, uměleckého kovářství, patchworku, drátkové techniky, řezbářství, přírodních pletiv, mystické mydlámy, výroby svíček, aranžérských prací atd.

Připraveny jsou také okružní jízdy historickou tramvají, děti zabaví kolotoče, střelnice, dětská nafukovací skluzavka a trampolína. Návštěvníci si budou moci pochut-

nat na mase na roštu, klobásách a jiných masových výrobcích, v prodeji budou bramborové placky, langoše, Štramberské uši a jiné cukrovinky, osvěží pivo i nealko a zázemí nabídne velkokapacitní party stan Budvaru.

O doprovodný program se postará městská policie ukázkami své činnosti, představí se hasiči, uvidíme ukázky zručnosti žáků střední školy Ahol, SOŠD, SOU autoopravárenského. Svě místo zde bude mít informační stánek ÚMOB Ostrava-Vítkovice a stánek Knihovny města Ostravy. Celodenní program bude uvádět profesionální moderátor.

-gl-

## Zájezd do sklípku

Krajská organizace Svazu tělesně postižených ČR pořádá dvoudenní zájezd do vinného sklípku ve Velkých Bilovicích, který se uskuteční 24. až 25. června 2011. Výletníci navštíví zámek v Miloticích a samozřejmě vinný sklípek, druhý den vyrazí na Slovensko, kde uvidí původní vodní hrad v Holíči. Cena zájezdu je 1180 Kč/osoba. Přihlásit se můžete do pondělí 31. května 2011 u vedoucí zájezdu paní Matějové na mobil 737 253 342, nebo na 721 907 609.

-red-

## Velké rybářské závody

**Rybář říká vedle stojícímu chlápku: „Už mě tady tři hodiny pozorujete, jak chytám. Proč to nezkusíte sám?“ „Víte, já bych na to neměl tu trpělivost...“**

Trpělivost ale zdaleka není to jediné, co dělá rybáře rybářem. O tom by mohli povídat i rybáři místní skupiny Českého rybářského svazu Ostrava-Vítkovice, kteří již mnoho let úspěšně udržují dva svěřené revíry, a to revír Odra 2A č. 471066, podrevír 7, a Odra 3A č. 471068, podrevír 1. Zde v Pískových dolech má místní organizace dokonce vybudovaný areál s rybářskou chatou, které rybáři přátelky říkají Maschinnenhaus. „Historie organizovaného sportovního rybářství v Ostravě sahá do roku 1937, podle dochovaných údajů byl však sportovní rybolov na Ostravsku provozován již mnohem dříve,“ vysvětluje Rostislav Němec, předseda MS ČRS Ostrava-Vítkovice, která nyní eviduje celkem 362 členů, z toho 9 žen. 42 členů je ve věku do 18 let. A právě „výchovu“ těchto nejmladších rybářů dlouhodobě podporuje i městský obvod Ostrava-Vítkovice. „Rád bych touto cestou poděkoval vedení městského obvodu za každoroční dotace



pro naši mládež, které jsou vždy využity pro její rozvoj a získávání mladých adeptů pro sportovní rybolov,“ dodává pan Němec, který podotýká, že každý rybář má své povinnosti, a to nejen ty, jež vyplývají z rybářského řádu. „Každoročně pořádáme několik víkendových brigád, v rámci nichž čistíme břehy našich revírů, pečujeme o naši rybářskou chatu nebo připravujeme nejruznější rybářské akce. V létě například děláme pro děti pravidelné tábory s opékáním buřtů a v listopadu při zahájení lovu kapra grilujeme klobásy pro naše členy. Jednou z největších akcí, kterou pořádáme, jsou **Velké rybářské závody v našich revírech o hodnotné ceny**, které se v letošním roce uskuteční **14. května od 7 do 13 hodin**. Závody jsou určeny pro širokou veřejnost, zahájení i vyhlášení proběhne tradičně v našem Maschinnenhausu, kde bude také občerstvení.“ Vítkovičtí rybáři se rybářských závodů na Ostravsku, ale i na celém území kraje, zúčastňují pravidelně, a to s velmi dobrými výsledky. A jak se můžete stát rybářem i vy? Podrobnosti se dozvíte na <http://rybari-vitkovice.webnode.cz>.

-hal-

## VÍTKOVICE TOURS uhradí 300 dětem pobyt u Jaderského moře!

To, že povolené limity znečištění jsou na Ostravsku překračovány mnohonásobně, není snad jen smutnou raritou v rámci Evropy, ale i světa. Žijeme v nedýchacím prostředí a vyrůstají v něm i naše děti, které patří k nejpostiženějším. Snad každá matka malého dítěte mi dá za pravdu, že v zimním období, kdy jsou povolené limity znečištění i několik dnů po sobě mnohonásobně překračovány, jsou děti téměř

nepřetržitě nemocné. Kašláni je provází snad celou zimu a některé se „dusí“ dokonce většinu roku. A právě tyto nejčastěji nemocné děti mají šanci na ozdravný pobyt u moře... „Cestovní kancelář VÍTKOVICE TOURS, která je v centru tohoto znečištění, se rozhodla na své náklady umožnit ubytování 300 dětem z nejpostiženějších míst Ostravska u Jaderského moře v období června a září letošního roku. Není

to dotováno žádnou pojišťovnou a tuto konkrétní aktivitu platíme z vlastních prostředků naší cestovky,“ řekl Libor Šugárek, výkonný ředitel této cestovní kanceláře. Bližší podmínky tohoto pobytu u moře se dozvíte na

<http://www.ckvt.cz/aktuality/vitkovice-tours-daruje-ostravskym-detem-ozdravny-pobyt-v-chorvatsku/>.

-hal-

Člověk si nemá stýskat na svou dobu. Ano, doba je zlá, ale jsme tady, abychom ji zlepšili.

Thomas Carlyle

## Slovo starosty

Vážení občané obvodu Vítkovice,  
vážení čtenáři!



Májka je postavena a my jsme společně v prvomájovém odpoledni vstoupili v sadu Jožky Jabůrkové do nejkrásnějšího měsíce roku. Doufám, že program, který jsme pro vás připravili, vás zaujal, a že jste pod zelenajícími se stromy parku prožili příjemné okamžiky. Věřte, že rozhodně nejde o ojedinelou akci, kterou zajišťujeme nejen pro obyvatele obvodu, ale také pro občany města Ostravy a blízkého okolí, jimž chceme připomenout, že Vítkovice vzkvétají a mají opravdu co nabídnout. V současné době se intenzivně věnujeme přípravě Petropavlovské pouti. Ta se už vlastně stává hezkou a veselou tradicí, již ožívá nejen Mírové náměstí, ale celé Vítkovice. Všechny vás na tuto pouť, s jejímž programem vás seznamuje i náš zpravodaj, srdečně zvou. A zvou vás také na všechny další akce, o nichž na těchto stránkách informujeme. Jsou tady pro vás, pro obyvatele našeho obvodu!

Vážení čtenáři, přeji vám, ať je letošní květen nejen měsícem lásky, ale také časem pochopení a tolerance, soudržnosti a vstřícnosti.

Petr Dlabal, starosta

## My, co tu žijeme pospolu

V pátek 20. května v 17 hodin v pobočce Knihovny města Ostravy na Kutuzovově ulici se setkáme při přátelském posezení, zpívání u cimbálu a povídání s kronikářkou. Koláče, buchty, záviny a další vlastní výrobky vítány! Zveme všechny, co tu jsou doma...

Knihovnice **Eva Samselyová,**  
**Lenka Kocierzová**

## Ocenění pro trenérku

Český olympijský výbor vyhlásil koncem března v hotelu Pyramida v Praze 22 nejlepších trenérek a cvičitelek za rok 2010! Mezi oceněnými byla i Lenka Buroňová, dlouholetá trenérka show dance v TJ Sokol Vítkovice, oddílu Akcent Ostrava, která stejně jako ostatní převzala cenu z rukou Milana Jiráskaa, předsedy Českého olympijského výboru. Akce se zúčastnili zástupci českých sportovních a tělovýchovných or-



ganizací, nechyběla zde ani čestná předsedkyně Českého olympijského výboru Věra Čáslavská.

-hal-

## Aby se nám tu dobře žilo...

### Pečovatelská služba ve Vítkovicích...

*Jednou z činností, které spadají do kompetence odboru sociálních věcí, je pečovatelská služba. Co vše zahrnuje a pro koho je určena? Na to jsme se zeptali paní Věry Lauerové, koordinátorky pečovatelské služby.*

„Naše služby jsou určeny všem občanům, kteří žijí v našem obvodu a kteří potřebují pomoc. Může jít o člověka se zdravotním postižením, chronickým onemocněním nebo třeba o osobu se sníženou soběstačností, která jen hůř zvládá péči o domácnost, rodinu a celkově není schopna si zajistit základní životní potřeby. Kdokoli se do této situace dostane, může se na nás obrátit sám nebo prostřednictvím rodinných příslušníků. Stačí zavolat, poslat e-mail nebo osobně přijít.“

#### Jaké služby nabízíte?

„Největší zájem je o dovoz obědů, o běžné denní nákupy, o úklid v domácnosti, praní prádla a podobně. Zajišťujeme ale také pomoc při osobní hygieně, při oblékání nebo i při přesunu z lůžka na vozík a zpět. Pro vozičkáře, kteří žijí sami a s pomocí vozíku jsou mobilní a samostatní, ale nejsou schopni se na vozík sami dostat, je to obrovská pomoc. Pomáháme lidem také zprostředkovat kontakt s okolním prostředím. Pořádáme pro naše klienty, kterých máme v současnosti zhruba 60, nejrůznější společenské akce a výlety, což lidé žijící

sami, vítají. Co nezajišťujeme, to je 24hodinová nepřetržitá péče a také víkendové služby. Po pravidelném průzkumu u našich klientů o víkendové služby není zájem. V případě potřeby oslovujeme také nestátní organizace, které souběžně s námi mohou poskytovat jiný typ služeb.“

#### Mohou si lidé vaši službu dovolit?

„Lidé, kteří pobírají příspěvek na péči, který se pohybuje od 800 Kč do 12 tis. Kč, a o něž nepečuje nikdo z rodiny, sousedů apod., si z těchto finančních prostředků mohou naši službu zaplatit. Tento příspěvek je k tomuto účelu určen. Ale mohou si nás objednat i lidé bez tohoto příspěvku. Kompletní sazebník je na webových stránkách obvodu. Naše ceny jsou hodinové a pokud nás klient využívá například jen 20 min., účtujeme jen částku za tento čas. Většina služeb stojí 100 Kč/hod., za běžné nákupy a pochůzky nebo za pomoc při oblékání účtujeme 60 Kč/hod. Dovoz jednoho jídla stojí 13 Kč, pro manželský pár pak 16 korun. Jedno kilo prádla vypereme za 50 korun a podobně. Myslím, že tyto ceny jsou přijatelné, o čemž svědčí i zájem lidí v obvodu.“

-hal-

Dům zvláštního určení, Ocelářská 16,  
703 00 Vítkovice  
Tel.: 596 614 489, fax: 599 453 262,  
e-mail: vlauerova@centrum.cz

## Ze života našich škol

### Superstar v odborných vědomostech

Už třetí ročník soutěže v odborných vědomostech pořádala ostravská AHOL Střední odborná škola v úterý 12. dubna. V rámci soutěže prezentovalo jedenáct studentů 1. až 4. ročníků této školy volně zvolená témata před porotou složenou z předních odborníků. Tentokrát se soutěž uskutečnila v jedné z nejmodernějších multimediálních učeben Vyšší odborné školy AHOL. Po tvrdém boji zvítězila studentka 1. ročníku studijního oboru Bankovníctví a pojišťovnictví **Nikol Foldynová** s prezentací na téma reklama, druhé místo obsadila studentka 3. ročníku studijního oboru Veřejnosprávní činnost **Lucie Ďuricová** s velmi zajímavou prezentací na téma eutanazie a třetí místo získal student 4. ročníku studijního oboru Veřejnosprávní činnost **Erik Peter** s tématem Smrt hudebního průmyslu.



Základní škola speciální Diakonie ČCE Ostrava má novou multisenzorickou místnost Snoezelen. Je to multismyslová relaxační místnost, která zprostředkovává těžce postiženým dětem prožitky „tady a teď“. Je to specificky vytvořené prostředí pro účely senzorycké stimulace, relaxace a prožití osobní zkušenosti. Umožňuje dětem s těžkým kombinovaným postižením a hlubokými smyslovými vadami stimulaci a rozvoj smyslových receptorů skrze své vlastní prožitky a zkušenost. Dětem slouží k relaxaci, zklidnění, k rozvoji verbální i neverbální komunikace, ke stimulaci smyslů, k odbourávání rizikových projevů jedince, k posílení schopnosti adaptace a socializace, ke snížení poruch chování, pozornosti a agresivity. Podporuje kognitivní a emocionální složku těžce postiženého dítěte. Přináší dětem nové zážitky a zkušenosti. Vybavení a zařízení v místnosti Snoezelen je vzhledem ke svému účelu velice specifické a často doslova šité na míru postiženým dětem. Tím pádem je velice nákladné. Díky pomoci Nadačního fondu Evraz, který škole přispěl částkou 240 tisíc Kč, se podařilo nový Snoezelen vybudovat k maximální spokojenosti těžce hendikepovaných žáků.

**Pavel Ryška**, sekretář školy

## Jubilejní sezonu zahájil Akcent na jedničku!



Taneční klub Akcent, který je již léta oddílem TJ Sokol Vítkovice, se i letos zapojil do největší taneční soutěže formací v ČR Topgal Dance Life Tour 2011. Její regionální kolo pro Moravskoslezský kraj proběhlo o víkendu 9. a 10. dubna v bývalém kině Vítek v Ostravě-Hrabůvce. Akcentňáci zde vybojovali se 14 formacemi (jedna formace má 24 tanečníků) v kategorii disco, show a moderní dance **11 zlatých medailí**, z toho **sedm** v extraligových kolech, čímž se Akcent stal nejúspěšnějším klubem tohoto regionálního kola!

„Regionální soutěž je pro nás takovou velkou generálkou na mistrovství Moravy. To se z důvodu vysokého počtu tanečníků již dělí podle věkových kategorií. Junioři

a dospělí bojovali o postup na MČR v rámci zemského kola 23. a 24. dubna v Přerově, děti a takzvaná taneční miminka (mini do 7 let) pak o týden později v neděli 1. května taktéž v Přerově. Z obou mistrovství jsme si dovezli celkem opět jedenáct medailí. Vrcholem soutěže TDLT 2011 je pak samozřejmě mistrovství České republiky koncem května v Praze a v Jablonci nad Nisou. Tam se také rozhodne o nominacích na mezinárodní soutěže,“ popisuje

system soutěže Lenka Buroňová, trenérka show dance v Akcentu.

„Pro letošní sezonu připravila trenérka disco dance Hanka Kovalančíková celkem sedm formací disco dance, z toho pět extraligových, což mimořádně znamená, že v disco dance soutěží zhruba 170 našich tanečníků! V show dance jsme pak natrénováni pět formací, z toho tři soutěže v extralize. A svou mini disco show formaci mají i nejmenší děti. Novinkou je letošní formace moderní dance „41 slov a let“ dospělých tanečníků, jejíž choreografii si vzal na starost Tomáš Haas, a která získala svou první zlatou medaili právě v regionálním kole,“ dodává s úsměvem paní Lenka. TJ Sokol Vítkovice, oddíl Akcent Ostrava,

byl již druhým rokem pořadatelem regionálního kola TDLT, kterého se zúčastnilo zhruba 1400 tanečníků všech věkových kategorií z celého Moravskoslezského kraje s celkem 101 formacemi. O tom, zda se tomuto úspěšnému klubu, který letos slaví jubilejní 20. výročí svého vzniku, podaří i tentokrát probojovat na mezinárodní soutěže a získat další tituly mistrů Evropy nebo světa, vás budeme ještě do konce roku informovat.

**Lenka Hatlapatková**



## Slavili jsme první máj



Foto: di

Prvomájové počasí bylo ve Vítkovicích spíš aprílové, což se promítlo i do účasti lidí na odpoledni s jamí hudbou v sadu Jožky Jabůrkové.

„Jak říká klasik, první máj je lásky čas. A my jsme jej pojali jako vítanou příležitost pro oživení tohoto pěkného místa na procházku a oddech,“ uvedl zástupce vítkovické radnice Leoš Adamík. „Nevydařené počasí nás mrzí, ale kdo chtěl strávit zajímavé odpoledne při poslechu country hudby a občerstvení, ten přišel.“

Jeho slova potvrdila Kateřina Rybníčková, která přišla se svým přítelem a dvěma ratoletmi. Jen si posteskla, že program pro děti by určitě neuškodil...

Vozíčkář Pavel Kosub se také dostavil s příbuzenstvem a byl nadšen country kapelou Astra, kterou poznal už před dvěma lety na svatbě.

Odpoledne s jamí hudbou se líbilo i Katce Němcové (viz foto), jež také vnímá první máj jako svátek zamilovaných.

A protože vítkovická radnice chce akci na oživení sadu Jožky Jabůrkové pořádat více, shodli se návštěvníci na tom, že nezbyvá, než si přát lepší počasí i nějaké zvaci plakáty, které v tomto případě chyběly. (di)

## Májka po třinácté



Barvy májky



Aby neuschnila...



Učíme děti tradicím

Foto: Kateřina Kocierzová a Karol Hercík

## Vítkovické blahopřání

### Sté výročí

Obrovským životním obloukem se do vítkovického Domova Sluníčko, kde je poskytována sociální služba seniorům, dostala stoletá paní Anna Rutrllová. Narodila se ve Dvoře Králové, v dále vídala Krkonoše. Manželství ji dovedlo do pražských Košíř, kde léta bydlela a pracovala v Meoptě Košíře jako dílenská plánovačka. V pozdějším důchodovém věku, kdy se už s manželem nemohli o sebe sami starat, je osud zavál k synovi do Ostravy-Hrabůvky s každodenním pohledem na blízké Beskydy.

Už více než deset let se o ni stará tým pracovníků Domova Sluníčko na Syllabově ulici. Je jednou z prvních klientek. Všechny, kteří o ni pečují, má velmi ráda. Je vidět, že se starají opravdu dobře. A oni také vědí mnohé ze života paní Anny. Nejenom to, že ji ve třicátých letech ve Dvoře Králové v náboru získal profesor Švejc pro studium na Vyšší škole sociální péče v Praze (jednou ze zakladatelek byla Alice Masaryková, která spoluzakládala také ve Vítkovicích Masarykovu ligu proti tuberkulóze). V rámci studia se paní Anna, rozená Grohová, dostala až na Slovensko do Turčianského Svätého Martina, kde v rámci výměnných pobytů docházela do chudobných rodin s dětmi. Dobrá i nelehká období svého života prožila paní Rutrllová po boku manžela. Otto Rutrlle (5. března 1908, Dvůr Králové nad Labem - 21. listopadu 1976, Ostrava) byl český teolog, duchovní a středoškolský profesor náboženství Církve československé husitské, spirituál a rektor bohoslovecké koleje v Praze, profesor praktické teologie na Husově československé bohoslovecké fakultě. Společně vychovali jednoho syna a nyní se těší z pěti pravnoučat, která přijedou prababičce popřát. V dubnu jí už blahopřál starosta Petr Dlabal a zástupci ostravských sociálních institucí, kteří paní Rutrllové předali blahopřejný dopis ministra Drábka.



Lenka Kocierzová

## Kaleidoskop kultury

### Vycházka s kronikářkou

V pátek 20. května v 15 hod. se sejeme na zastávce tramvaje č. 1 Důl Jeremenko. Půjdeme kousek po ulici Rudné, přejdeme na Nerudovu, Zengrovu, Obránců míru a parkem projdeme ke knihovně na Kutuzovově ulici. Zakončíme posezením s vyprávěním.

### Kronikářské dny a Vítkovicka štokrle

Od 11. do 20. dubna navštívilo Kronikářské dny spojené s výstavou Z vítkovických domácností téměř 400 návštěvníků. Děti ze základních škol se mohly do některých historických oděvů i obléknout, mohly si na exponáty našich předků sáhnout a názorně se s historií Vítkovic seznámit. Všichni, i účastníci druhé Vítkovické štokrle, mohli nahlédnout do starých i dnešních kronik.

Lenka Kocierzová



## Knihovna pro vás

V **Galerii MaM** můžete do **31. května** navštívit výstavu fotografií studentky **Johanky Smékalové** pod názvem **Oni**.

**Kopretinový den aneb Zadáno pro dívky** – povídání o knihách pro dívky a poezii, dramatizace hry „Důvěřuj příteli“ a soutěž v tanci se uskuteční v pátek 6. května od 15 hodin.

**Hovory o knihách** – beseda s knihovnicí nejen o nejprodávanějších, ale i o zajímavých knihách posledních týdnů bude v úterý 10. května od 15 hodin.

**Koncert pro jarní pohodu aneb Zpíváme si pro radost** – koncert žáků a studentů si můžete přijít poslechnout v pondělí 16. května od 17 hodin.

## Hlavní role? Ostrava!!!

Ostrava se rozhodla zmodernizovat svou filmovou prezentaci. Nová série filmů se bude skládat z osmiminutového snímku v češtině s anglickým komentářem, třímínutového klipu bez mluveného slova, jen podbarveného hudbou, a čtyř osmdesátisekundových tematických spotů **NOVÁ OSTRAVA!!!** v zimě, **NOVÁ OSTRAVA!!!** mladým, **NOVÁ OSTRAVA!!!** dětem, **NOVÁ OSTRAVA!!!** seniorům. Koncept je založen na pozitivním, dynamickém a pestrém vykreslení „nové“ Ostravy jako města plného života, jedinečné atmosféry a barev. Všechny snímky jsou určeny k propagaci statutárního města Ostravy na domácích a zahraničních veletrzích, festivalech a přehlídkách, webových stránkách města, na YouTube, jako propagační materiál při jednáních zástupců města v ČR i v zahraničí a v účelových prezentacích města. Vše bude možno již brzy vidět na [www.ostrava.cz](http://www.ostrava.cz). **Andrea Vojtková**, tisková mluvčí MMO

## Zalistujte si...

**Proč koukat donekonečna na televizi, když s knihami můžeme popustit uzdu své bezmezné fantazii a stát se režisérem i hlavním hrdinou úžasných příběhů? Několik z nich pro vás vybrala paní Světlana Honzková z vítkovické knihovny:**

Pro dospívající čtenáře je určena kniha norského autora **Josteina Gaardera** **Dívka s pomeranči**. Patnáctiletý chlapec Georg nalezne doma dopis, který mu zanechal jeho otec, jenž je již po smrti. Georg začne číst... A to, co mu chtěl otec sdělit, se dovíte, pokud si tuto knihu přečtete.

Pohled na fantaskní svět andělů očima dívky Mel můžeme prožít s knihou **Ztracené duše** v sérii **100% andělé** autorky **Annie Daltonové**.

Dobrodružství, záhady a pátrání čtyř kamarádů po fantomu v čemozeleném plášti a s bílou maskou nalezneme v knize rakouského spisovatele **Thomase Breziny** s názvem **Fantom školy**.

**Jiřina Šiklová** a její **Matky po e-mailu**, popisující vztahy matky a dcery, ukončují naši nabídku. Budeme rádi, pokud vás knihy osloví a vy si je k nám přijdete vypůjčit.

## Květnový program v knihovně



Akce z projektu **KNIHOVNICKÉ ČASOHRÁTKY**

**Středověk v knihách** – v pondělí 9. května od 14.30 do 15.15 hodin je pro starší děti připraveno čtení z historických knih **Aleny Vrbové**.

**Znaky měst a hradů** - výtvarná dílna, při které si děti mohou vyrobit z krabiček hrady a erby, je přichystána na čtvrtek 19. května od 14.30 do 16 hodin.

Srdečně zve a na setkání s vámi se těší

**Eva Chudejová** a kolektiv knihovnic

### Změna půjčovny doby v knihovně

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny, upozorňujeme vás, že **od pondělí 2. května 2011** má Knihovna města Ostravy, pobočka Vítkovice, ulice Kutuzovova 14, otevřeno již **od 8 hodin**. Těšíme se na vaši návštěvu.

**Eva Chudejová**, vedoucí pobočky

## Sport vítkovickýma očima

### Čerstvé stříbro má cenu zlata

„Letošního poháru a stříbné medaile si cením ze všech dosavadních, které jsme kdy s vítkovickým hokejem získali, jako nejcennějších,“ prohlásil prezident HC Vítkovice Steel František Čemík. „Právě skončená sezona pro nás totiž byla velmi významná a my jsme v ní nečekaně až neuvěřitelně dobře obstáli! Z loňského kádru totiž odešla desítko hokejistů, mezi nimiž bylo dost klíčových hráčů, takže jsme sezonu vnímali s obavami. To, že bychom mohli bojovat až do posledních sil o mistrovský titul, nás ještě o Vánocích vůbec nenapadlo!“

Byl jsem na náš tým hrdý po celou sezonu. Tohle mužstvo i realizační skupina mají můj obdiv, protože celou sezonu předváděli vynikající hokej. Hráli jsme útočný a atraktivní hokej s maximálním nasazením a zároveň jsme měli odvahu nasadit do nejtěžších bojů s Třincem naše další odhodvance. Ukázali jsme tak, že se bezhlavě neženeme jen za získáním mistrovského titulu, ale že myslíme i na budoucnost vítkovického hokeje. A to je, doufám, zpráva lahodící uchu každého našeho příznivce!“



### Blahopřejeme stříbrným hokejistům!

(Pokračování ze str. 1)

Když se vidělo, že soupeřem ve finále bude Třinec, bylo to moc zlé. Třinec byl totiž považován za nejsilnějšího konkurenta. Nebudeme to rozmazávat dále, vítkovický tým prostě odvedl kus poctivé roboty a dvě sezony za sebou obhájil v konečném hodnocení stříbrný stupínek.

Mojmír Trličík ještě na ledě v Třinci, v rozpoložení bezprostředně po skončených bitvách, prohlásil: „Vycházeli jsme z vítězných sérií s Českými Budějovicemi a Pardubicemi a na těchto výkonech jsme stavěli. I když byl Třinec favoritem od samého začátku, přece jen jsme měli v rukou určitou devízu, kterou byla zkušenost s hokejem na podobné úrovni, jaká nás čekala v závěrečných fázích sezony. Bohužel, nedokázali jsme zúročit všechny zkušenosti a proměnit je v očekávané vítězství. Ovšem to se stává i nejlepším týmům... Takže až se rok s rokem sejde, rozdáme si to znovu!“

## Hrst postřehů na pouti k prvnímu a druhému titulu hokejistů Vítkovic (III. část)

Sezona přesně před třiceti lety, tedy sezona 1980/1981, zcela patřila Vítkovicím! Ostravský klub tehdy v dramatickém finiši získal svůj historicky druhý mistrovský titul. Mistrem ligy a tedy Československa se stal ten, kdo ve 44 kolech nasbíral nejvíce bodů. Žádné play-off nebylo (ačkoliv za mořem se už dávno hrálo). Jedinou novinkou bylo to, že od zmiňované sezony se hrálo bez remízových výsledků, což znamenalo, že každý zápas musel mít svého vítěze a svého poraženého.

Vítkovice se tehdy vyhouply do čela tabulky v 11. kole, jenže poté přišel útlum a od 29. až do 38. kola byl na první příčce Motor České Budějovice.

Tehdy, 25. února 1981, přijeli Jihočeši k poslednímu měření sil

do Ostravy. Přivítala je neuvěřitelná návštěva 10 500 diváků. Utkání se od prvních sekund neslo v rychlém tempu a plán Vítkovic na překonání ligového rivala se dařil. Vyprodaný stadion Josefa Kotase jen bouřil. Za stavu 4:0 opustil branku hostů gólmán Gula. S příchodem nového brankáře se Jihočešům jakoby vlila nová krev do žil, snížili na 4:1 a na Vítkovice se doslova sáпали! Vítkovičtí zbrojnoši však žádné „zmrtvýchvstání“ nedovolili. Domácí přidali další tři branky, konečné vítězství mělo podobu 7:3. Zimní stadion propadl nevídané euforii...

Vítkovice porazily lídra tehdejšího ligového ročníku, dotáhly se na něj bodově a šest kol před koncem sezony začal boj o titul znovu od nuly. V něm měli více psychických i fyzických sil Ostravští, a tak mohli 15. března 1981 slavit zisk titulu.

Texty o hokeji připravil Josef Mikoláš, sportovní novinář, bývalý vítkovický gólmán a nejlepší brankář ligového ročníku roku 1959.

## Mladí volnostylaři zazářili v Berlíně



V sobotu 26. března se v Berlíně uskutečnil turnaj BAMBINO CUP v zápase ve volném stylu pro děti narozené v letech 2000 až 2005. Do Berlína, kde bojovalo 198 zápasníků převážně z německých oddílů, odcestovalo deset zápasníků z TJ Sokol Vítkovice. Z ostravských dětí se do finálových bojů proboujvalo hned osm zápasníků. Své hmotnostní a věkové kategorie dokázali v Berlíně vyhrát Samuel Bystroň ve váze do 22 kg (v této váze zápasilo šest zápasníků), David Kopřiva ve váze do 38 kg (zápasilo 14 zápasníků) a Vojta Piskoř ve váze do 42 kg (zápasilo 15 zápasníků). Na druhých místech se umístili ve váze do 25 kg Dominik Kaliský, do 27 kg Petr Grygerek, do 31 kg Matěj Mlčoch, do 38 kg Šimon Kopřiva a třetí místo získal ve váze do 22 kg Dalibor Šebesta. Ze 37 utkání kluci zvítězili ve 26. Doslova husarský kousek se podařil ve váze do 38 kg, když se do finále ze 14 soupeřů proboujovali oddíloví partneři Šimon Kopřiva a David Kopřiva (jde jen o shodu jmen, chlapci nejsou sourozenci). V tomto finále nakonec Šimon, který cestou do finále porazil pět soupeřů, podlehł Davidovi.

Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu, [www.zapas-vitkovice.com](http://www.zapas-vitkovice.com)

## Všimněte si!

### Velcí kluci s mašinkami

V odpoledních hodinách dne 7. dubna se v SOŠ dopravní a SOU v Ostravě-Vítkovicích sešli obdivovatelé mašin a hlavně mašinek. Po vemisáži, kterou uváděla Vladislava Hamplová, přivítal vzácné hosty ze všech koutů republiky ředitel Miroslav Dočkal. Hudební vstup připravila ZUŠ dr. Leoše Janáčka v Ostravě-Vítkovicích. Starosta Petr Dlabal předal kytici, otevřely se dveře do nově vybudované části Galerie na cestách a z dospělých mužů se stali kluci. Co bylo příčinou? Uniforma výpravčího, drážní telefon a modely mašinek, které zde jsou nejen na fotografiích. Nápad na výstavu o železniční dopravě vznikl v hlavách studentů školy, dodali věci ze soukromých archivů, archivní fotografie Ferdinandy dráhy poskytlo kopřivnické muzeum, modely Národní technické muzeum a Sičova drobná železnice. Exponáty dodalo i Cargo Ostrava a SŽDC.

**Kdybyste se chtěli na chvíli vrátit do dětství, navštivte výstavu, která potrvá do listopadu 2011.**

Lenka Kocierzová



## Strážci zákona informují

### Vloupání do vozidla

Dne 11. dubna přijal operátor na tísňové lince oznámení o vykradeném vozidle v Ostravě-Vítkovicích. Dvojice pachatelů, muž a žena, se po činu dala na útěk, nicméně oznamovatel poskytl strážníkům jejich popis a udal směr, kterým se dali. Strážníci prchající dvojici dopadli a předali přivolaným policistům.

### Podezřelý muž s dámskou kabelkou

Dne 16. dubna upoutal pozornost hlídky městské policie v Ostravě-Vítkovicích 17letý mladík, kterému zpod bundy vyčuhovala dámská kabelka. Mladík tvrdil, že ji našel ležet na zemi. Záhy však vyšlo najevo, že kabelka byla ukradena, proto strážníci podezřelého předali přivolaným policistům.

### Obtěžování bývalé přítelkyně

Dne 18. dubna zasahovali strážníci městské policie v Ostravě-Vítkovicích, kde došlo ke konfliktu mezi dvěma muži. Jeden z nich měl delší dobu obtěžovat svou bývalou přítelkyni opakovanými telefonáty, SMS zprávami, neustálým pohybem v její blízkosti a dokonce kopáním do dveří jejího bytu.

Vladimíra Zychová, Městská policie Ostrava

Na Sdružení obrany spotřebitelů MSK se obrací spotřebitelé, kteří dostávají e-mailové zprávy od společnosti BIB Services, s.r.o. Ta jedná v zastoupení společnosti Online Investment Group Ltd. o vymáhání pohledávky. Sdružení doporučuje na výzvy nijak nereagovat.

Marcela Reichelová,  
předsedkyně SOS MS kraje,  
tel./fax: 596 111 252, mobil 608 722 582,  
ostrava@sos-msk.cz

## Vaše zdraví

### Stan proti melanomu

Avion Shopping Park Ostrava bude jedním ze tří míst v ČR, kde si lidé budou moci 13. května v rámci akce Stan proti melanomu nechat preventivně zkontrolovat kůži specialisty Fakultní nemocnice Ostrava.

-hal-

### Modernizace nemocnice

Ve Vítkovické nemocnici začala komplexní revitalizace nemocničních budov. Místo staré zástavby vyrostou moderní budovy. Modernizace budov, která potrvá do listopadu letošního roku, přijde na více než 41 milionů korun. Zcela nový kabát dostanou pavilony chirurgie F, gynekologicko-porodnický I, interny G a ředitelství K. Vzhledem k tomu, že objekty se nalézají v Městské památkové zóně Vítkovice, je nutné dodržet členění, profily a barevnost měněných oken. Předepsaná je rovněž barevnost fasád stanovených Útvarem hlavního architekta Magistrátu města Ostravy.

### Velikonoce v nemocnici

Personál dětského oddělení Vítkovické nemocnice se rozhodl co nejvíce zpříjemnit hospitalizovaným dětem Velikonoce. Oddělení sestry ozdobily velikonočními dekoracemi, z nichž většinu vytvořili malí pacienti.

Hana Szotkowská, mluvčí skupiny AGEL

## RODINNÁ DOVOLENÁ CHORVATSKO a ČERNÁ HORA 2011

**naš tip**

Rodinné bungalovy  
Neptun Klub Baška Voda  
2 dospělí a 2 děti s polopenzí  
18. 6. - 25. 6. 2011:  
**17 790 Kč/4 osoby**

Rezervujte na [www.ckvt.cz](http://www.ckvt.cz) nebo volejte tel. 59 666 40 40

**VÍTKOVICE  
TOURS**



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěřka čísla 28. 4. 2011, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, [www.vitkovice.ostrava.cz](http://www.vitkovice.ostrava.cz). Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, [gulasiova@literatky.cz](mailto:gulasiova@literatky.cz), [www.literatky.cz](http://www.literatky.cz). Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mar. Hory, [www.mopress.cz](http://www.mopress.cz). Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.